

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
EGY ÓRA 1 KORONA, FÉLÉVRE 5 KORONA,
NEGYEDÉVRE 3 KORONA, ÉGÉSZ ÉVRE 20 KORONA
Megjelenik kivétel nélküli minden nap.

Feloldó szerkesztő és lapfőnököse:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kassuth-utca 3. sz., I-6 emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
Egyes szám ára 6 fillér.

Csernavodát és a Vulkán-szorost elfoglaltuk.

A 82. székely gyalogezred hőstette.

A világháború egyik legizgalmasabb fejezete folyik most le: Románia megérdemelt megbüntetésére. Figyelő szemmel és duzzadó lelkesedéssel kísérik az eseményeket, amelyek számaikra napról-napra újabb és nagyobb győzelmeket gyűmöltesznek.

Két tűz köz került a hitszegő Románia. Dobrudzsában Mackensen támadja egyre fokozódó lendülettel. Ellenállhatatlanul halad előre a megindított offenzíva, amely tegnap már Csernavodát is elérte és megszállta. A német vezérkar maga is hangsúlyozza, hogy nagyon fontos ez a siker, mert ez által az ellenség Dobrudzsában elvesztette az utolsó vasuti összeköttetését is.

Erdély felől Falkenhayn nyomul előre. Tegnap már a Vulkán-szoroson is átvágta magát, de harcol az egész vonalon és kergeti maga előtt az ellenséget. Höfer jelentése meglepő elismeréssel emeli ki a 82. székelyudvarhelyi gyalogezred vitézségét. A székely bakák, akiknek pótteste jelenleg Hajduböszörményben állomásozik, a Románia elleni háborúban különösen magukra vonták a figyelmet. Tigri-sökként küzdöttek a honi föld védelmezésében és most ez a nagyszerű hőstettük újabb babért fon homlokuk köré. Büszkeséggel nézünk rájuk a testvéri szeretettel látjuk őket körülben.

Romániát súlyosan fenyegeti a végzete. Az entente már Bukarestet félti, a melyet Predeal elfoglalásával százötven kilométernyire közelített meg csapataink. Egyebet azonban nem tud az entente, minthogy remeg Romániáért és jóelőre sajnálkozik eikerülhetetlen sorsán. Egyedül a részvét az, amit Románia az ententétől kaphat. Ez a jutalom a leghitványabb árulását.

A franciák offenzívája.

Páris, október 25. A francia vezérkar jelenti október 24-ikéről este 11 órakor:

Alapos tüzérségi előkészítés után ma délben Maas jobb partján támadást intéztünk az ellenséges vonal ellen hét kilométeres fronton, amelyet mindenütt áttörtünk. Doumont falu és erőd birtokunkban van. Balazárnyon csapataink áthaladva a Thiaumont erődön, hatalmukba kerítették a faudromonti kőbányát, valamint a Brassból Doumontba vezető utat hosszabban.

ték a faudromonti kőbányát, valamint a Brassból Doumontba vezető utat hosszabban.

Höfer jelentése.

A 82. gyalogezred hőstette.

Budapest, október 25. (Keleti harctér.) Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: Az osztrák-magyar és német csapatok elfoglalták a Vulkán szorosát.

A Kampolungtól északra harcoló szövetséges haderők szintén tért nyertek. Magyarország keleti határán tovább folyik a harc.

A 82. székely gyalogezred a Berecki hegységben elkeseredett kizűtusa után elfoglalt egy erősen elszánt határmagaslatot. A megszálló őrséget részben elfogták, részben megsemmisítettük. Ezek közül egy ember sem menekült meg.

A hármass országhatáron csapataink új állásaikban visszaverték az oroszok támadásait. Az ellenség egy helyen betört, de azonnal visszavertük.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Zborowtól délre lefolyt sikeres előőrsi csatározásokon kívül az osztrák-magyar csapatoknál nem volt jelentős esemény.

(Olasz harctér.) A Karst fensík északi része heves ágyú és aknavetőtűz alatt állott.

(Délkeleti harctér.) Albániában nincs újság.

Nagy csata az Északi tengeren?

Genf, október 25. A Matin jelenti, hogy az Északi tengeren tengeri csata dúl, amelyben nagyobb egységek is részt vesznek. A londoni hivatalos jelentések hallgatnak az eseményről.

A dobrudzsai diadal és a párisi sajtó.

Berlin, október 25. Berthelot francia tábornoknak Bukarestből tegnap Párisba küldött táviratai már rámutattak arra, hogy a konstanzi és a csernavodai vasutvonal tarthatatlan, de a párisi sajtó erősen remélte, hogy a boulognai konferencián bejelentett gyors és széleskörű se-

gélyezési akció feltartóztatathatja a már azóta bekövetkezett eseményeket. A francia katonai kritikusok benső meggyőződés nélkül igyekeztek lekicsinyelni a konstanzi vonal katonai értékét.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmeister jelentése.

Berlin, október 25. (Nyugati harctér.) Az esős időjárás következtében a Somme területen tegnap csökkent a harci tevékenység. A tüzérségi tűz csak időnkint fokozódott. Az esti órákban a Les Bucufs-rançourti vonaltól indított francia részleges támadások akadályaink előtt az ellenség nagy veszteségei mellett eredménytelenül összeomlottak. A trónörökös hadcsaportja: Verdun északkeleti arcvonalán a franciák támadása az égő Douaumont erődig tértnyert. A harc tovább tart.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg arcvonala: A Szepora mentén meghiusult az oroszok gázitámadása. Kol Ostrownál (Euchtól északnyugatra) az orosz zászlóaljok támadása szintén nem járt semmiféle sikerrel. Károly főherceg arcvonala: Az Erdős Kárpátok déli részében kisebb terjedelmű harcokban megtartottuk az elfoglalt magaslati állásokat.

Erdély keleti határán helyi harcok folytak. A helyzet nem változott. Kampolungtól északra támadásunk előrehaladt. A német, osztrák-magyar csapatok rohammal elfoglalták a Vulkán-szorost.

(Balkán harctér.) Mackensen vezértábornagy hadcsaportja: Az üldözés tervszerűen halad. Csernavodát ma reggel elfoglaltuk. A részletek még nem ismeretesek. Ezzel a Dobrudzsában harcoló román orosz hadsereget megfosztottuk utolsó vasuti összeköttetésétől és rendkívül fontos eredményt értünk el.

A macedóniai arcvonalon nyugalom. Ludendorff.

Az oroszok vesztesége.

Berlin, október 25. A kievi központi irodai kimutatása szerint június 1-ig az oroszok halottakban, sebesültekben és eltűntekben 1,797,522 embert veszítettek. Június 1. óta pedig 87,981 tisztet és megfelelő legénységet.

Vészkiáltások Romániáért.

Pétevár, október 25. A Ruskij Vjedomoski orosz lap vészkiáltásokat közöl Romániáért. Hangoztatja, hogy vagy direkt segítőcsapatokat kellene küldeni, vagy más fronton offenzívát kezdeni Románia érdekében. Sajnosan látja, hogy minden fronton harci szünet van, amit az ellenség kihasznál. Az ellenség Dünaburgtól Dornavatraig teljes energiáját fejtí ki, legerősebben: Körösmezőnél, Dornavatránál és Kirlibabánál. Reméli, hogy Románia erőteljes támogatás esetén ismét offenzívába mehet át.

Cuchrill siralma.

London, október 25. A Magazin-ban Cuchrill siránkozik azon, hogy a szövetségesek, jóllehet számbeli túlsúlyuk nagy, a Somménál még sem érvényesülhetnek a német gépfegyverek és drótakadályokkal szemben. Az angol páncél autómobilok sem váltak be. Élesen elítéli az offenzívát és azt céltalan vérpazarlásnak nevezi.

Mozgalom Irországban.

Hága, október 25. Irország déli és nyugati részében mozgalmak észlelhetők. Az angolbarát lakosság körében leirhatatlan pánik uralkodik.

Franciaország és Görögország.

Bern, október 25. A párisi Matin félhivatalos kommunikében kifejti, hogy a boulognai miniszteri tanácskozáson beigazolódtott, hogy Franciaország nem akar Görögországgal szemben erőszakos rendszabályokat alkalmazni. Csupán a szalonkii sereg katonai biztonságáról akartak gondoskodni s miután ezt a feladatukat teljesítették: minden rendszabály felesleges.

A repülőik szerepe a dobrudzsai harcokban.

Basel, október 25. Baseler Nachrichten jelenté Bukarestből: A dobrudzsai harcokban a legjelentősebb szerep a repülőknél jutott. A román sereg tehetetlen a repülővel szemben, minthogy nincsen védő és elhárító ágyuja.

Az oláhok rablóuralma Csikszeredán.

Beszélgetés a polgármesterrel.

Az oláhok szeptember 8-ikától október 2-ikáig tartották megszállva Csikszeredát. Egy hónapos pünkösdi királyságuk természetesen itt is felháborító rablóuralom volt. A négyezer lakosú várost részben fölperzselték és csaknem egészen kifosztották. Nem zavarhatta ebben őket senki, mert hiszen az egész lakosság elmenekült s pár, magával is tehetetlen öreg ember, maradt vissza. Az oláh katonák elvetemült garázdálkodásait nem gátolták meg parancsnokaik, sőt talán azok jártak elől a rokonlelkek jó példájával.

Dr. Ujfaluassy István Csikszereda polgármestere, aki Hajdumegyében tartózkodott a menekültekkel, már járt otthon s tegnap érkezett onnan vissza Debrecenbe. A Debreceni Ujság munkatársának alkalma volt vele beszélni s dr. Ujfaluassy István tapasztalatairól a következőket mondotta:

Néma falvakon át visz most a vasút Csikszeredára. Itt-ott lángoszlopok csapnak föl az égre. Jól kilehetett venni, hogy például Szentegyházfalu három helyen égett. Az oláh csóvak tüze pusztított ott. Csikszeredát sem kímélték. Tobzódniak a gyújtogatásban. Körülbelül száz-tíz ház és ötven gazdasági épület hamvadt el. Köztük huszonöt kőház is megsemmisült az alispán emeletes házával. Felgyújtották még a róm. kath. plébániát is. Itt csak az anyakönyv maradt meg, úgy, hogy a plébános ur a kertben ásta el.

Minden lakást kifosztottak. Az én lakásom eklatáns példája a rombolásnak. Mindent elhordtak belőle: ágyneműt, szőnyeget, órát, evőeszközöket, a divánokról levágták a plüst, a fotellekről a bőrt, a képeket kivágták. És még ez a szerencsésebb eset, mert amelyik lakast zárva találták s nem tudtak behatolni, azt nyomban felgyújtották. A butorokat összetörték és összecserélték. A kertekből még a zöldséget is felelték, csak a krumpli feladásával nembajlódtak. A tűzfát eltűzeltek a szénát elhordták.

A városban csupán két öreg ember: Albert Balázs vaskereskedő és Jakab János birtokos maradt vissza. Ezeket kirabolták és megverték. Ezek mondják, hogy négykézláb is menekülnének, ha még egyszer veszedelem fenyegetné a várost.

Mindezekről jelentést tettem a belügyminiszteriumban s kértém élelmiszert a visszatérő lakosság számára. Az intézkedést az erdélyi kormánybiztosra bízták, a kivel Kolozsvárt fogok és irányban tárgyalni. Ma este már odautazom.

A csikvármegyei menekültek egyelőre tudvalevőleg még nem mehetnek haza.

Színház.

Méltóságos rabasszony. Ma utoljára kerül műsorra a Méltóságos rabasszony című nagy dráma, mely egy megtévedt szegény asszony szomorú történetét tárgyalja megkapó jelenetekkel. Az érdekes előadások 5, 7 és 9 óra-
kor kezdődnek.

Az ezüst kecske, Bródy Sándor pompás és érdekes regénye, az Ezüst kecske holnap, pénteken kerül bemutatásra az Apollóban. A nagyszabású bemutatásra jegyek előre válthatók d. e. 10 órától.

A „Király tigris” még csak ma van műsoron az Urániában, a bűnügyi detektív drámák valóságos minta-példánya ez a nagyszabású film. A Newyriki Sing-Sing fegyház és a bankrablás gyönyörű felvételei, a küzdelem a robogó vonaton, felejthetetlen teszik ezt a képet, úgy, hogy a közönség alig várja a folytatását. Jegyelővétel reggel 9 órától.

A gyermeknap jövedelme. Meghaladja a nyolcezer koronát.

A folyó hó 21. és 22-én megtartott gyermeknap — az eső és igen kellemetlen időjárás dacára — nagyon szép és igazán váratlan eredménnyel végződött: csak az urnák és perselyekből 5701 korona 57 fillér folyt be és a gyermeknap jövedelme már azóta a 6000 koronát is messze túlhaladta, úgy, hogy bátran mondhatjuk, hogy a végeredmény 8000 koronán is jóval felül lesz, mely eredmény messze felülmúlja az eddiglé rendezett egyes gyermeknapok jövedelmét. A gyermeknap központi irodában a beszerelt urnák és perselyek a Sás Béla úrnó elnök, Fodor Emil titkár, Sztankay F. Béla pénztáros, Pápay János és Tócsa László főhadnagy tagokból álló bizottság által átvétve és felbontva, zsákokba rakattak és másnap az összegyűjtött pénz megolvasás céljából a Jogász- és Tisztviselő-Körbe szállították fel, ahol a pénz megolvasásában a már fentemlített kivül a következők vettek részt: Berger Mór, Fráter Erzsébet, Kovácsky Antalné, Kelemen Ernőné, Majerszky Mihályné, dr. Pápay Józsefné, dr. Szász Adolfné, Tepser Richárdné és Sz. Tóth Béla úrnók, Di-csöfi Gizika és Lakatos Gizella urleányok, Berger Mór, dr. Szász Adolfné és Zih Sándor urak.

Sás Béla úrnó elnök és Fodor Emil titkár buzgalomának és fáradhatatlan tevékenységének tehát meglett a kellő gyümölcse; de ezen szép eredmény létrehozását leginkább az urnáknál résztvevő és a rossz időjárás dacára is, nagy ön-feláldozással katarított vezető és a beosztott urnók dícséretreméltó, ritka készségének, a perselyek-
kel gyűjtő urleányok és a résztvevő fiatalok nagy buzgalomának tulajdoníthatjuk, amiért csak hálás köszönetünket nyúlvanthajtuk. Az urnagyűjtés-hez nagy adó összeggel: Géressy Kálmánné 100 koronával, az egyetemi tanári kar 77 koronával és Mihálovits Jenő 50 koronával járultak hozzá, a mely adományokért köszönetünket fejezzük ki; több kisebb és nagyobb adomány is érkezett már, amelyeket majd együtt, külön nyugtatunk. Az urna- és perselygyűjtés szép eredménye az urnák helye és a vezető urnók beosztása szerint a következőképen osztott meg:

- I. sz. urna a vasutnál dr. Szász Adolfné urnó vezetése mellett — 903 K 60 f
- II. sz. urna a Hadi bazar előtt Fráter Erzsébet vezetése mellett — 889 K — f
- III. sz. urna a Kistemplom mellett Uray Sándorné vezetése mellett — 150 K 02 f
- IV. sz. urna a Mihálovits gyógytár előtt Kovácsky Antalné vezetése mellett — 366 K 10 f
- V. sz. urna a kir. líciótábla előtt Kelemen Ernőné vezetése mellett — 247 K 73 f
- VI. sz. urna a Berger Mór háza előtt Berger Mórné vezetése mellett — 761 K 30 f
- VII. sz. urna Széchenyi-u. és Szepességi-u. sarkán dr. Láng Nándorné vez. mellett 473 K 40 f
- VIII. sz. urna Széchenyi-u. és Külsővásártér sarkán Bárdos Gizáné vezetése mellett 181 K 07 f
- IX. sz. urna a Külsővásártér Nyugati-u. inneső sarkán dr. Pápay Józsefné vez. mell. 109 K 54 f
- X. sz. urna a Nyugati-u. tulsó sarkán Jakucs Istvánné vezetése mellett — 70 K 10 f
- XI. sz. urna Nyugati-u. huszárlaktanya végén dr. Petzkó Ernőné vezetése mellett — 116 K 62 f
- XII. sz. urna a Nyugati-u. és Hatvan-u. sarkán Balogh Istvánné urnó vez. mellett 283 K 82 f
- XIII. sz. urna a Hatvan-u. a kisposta előtt dr. Kardos Albertné urnó vezetése mellett 99 K 93 f
- XIV. sz. urna Hatvan- és Piac-u. sarkán Zih Sándorné urnó vezetése mellett — 487 K 20 f
- XV. sz. urna Baromvásártér I. bejárónál Sz. Tóth Béla úrnó vezetése mellett — 316 K 20 f
- XVI. sz. urna Baromvásártér II. bejárónál Kubek Erzsébet vezetése mellett — 132 K 27 f
- Gyümölcs és virág sátonnál Lakatos Gizella ur-nó vezetése mellett — 113 K 67 f

Osszesen: 5701 K 57 f

azaz ötezerhét-százegy korona 57 fillér.
Dr. Kesserü Lajos kir. törvényszéki elnök, a Debreceni Patronázs Egyesület elnökének rendel-

Ma, Csütörtökön
Előadások 5, 7 és 9 óra-
kor rendez helyarral.
SASEDE
filmregénye.

A méltóságos rabasszony
filmregény 5 felvonásban. Irtá: Sas Ede.
Filme alkalmasta Dr. Janovits Jenő.
Főszereplők:
Berky Lili és Odry Árpád
Ezenkívül kitűnő ki-
érőműsor.

URANIA
Ma, utoljára.
Amerikai aransorozat!
A király tigris
(Immy Valentin)
bűnügyi rejtvény 4 felvonásban.
Főszereplők: Robert Warwick, Amerika legked-
veltebb színésze, John Hines, a legjobb natur-bursh

Ma, utoljára
Helen gyermekei
vigjáték 4 felvonásban.
Előad sok 5 óra-
kor rendez 7 és 9 óra-
kor kéltelen mót helyárakkal.

kezése folytán a hadi árvek és erdélyi menekültek gyermekeinek védelmére rendezett gyermeknap részére szánt összes adományok és mindenféle gyűjtések Fodor Emilhez, az Egyesület titkárához, (állami gyermekmenhely gondnoki hivatala, Telefon. szám 161.) juttatandók, aki az Egyesület részéről a gyermeknap rendezésével megbízott és aki a befolyó adományokat és gyűjtések eredményeit kezelve és nyilvántartva: kellő elszámolás és felülvizsgálat után azt egy összegben Sztankay F. Béla főmipari szakiskolai igazgatónak az Egyesület pénztárosának fogja további kezelés céljából átadni.

A menekültekért. A menekültek visszatérése.

Értesitem a városban tartózkodó erdélyi menekülteket, hogy a Belügyminiszter ur 33000-1916. B. M. sz. körrendelete értelmében Maros-Torda, Udvarhely, Kisküküllő, Nagyküküllő, Fogaras, Székely és Hunyad megyébe, valamint Erdélynek hatóságilag ki nem üritett vármegyéibe a visszautazás bizonyos feltételek mellett hatósági beosztás alapján megvan engedve.

Amidőn a városban tartózkodó menekülteket arról értesitem, felhívom őket, hogy a rendőrfőkapitányság közrendészet ügyosztályánál (Kossuth-u. 20., I. em. 49.) naponként délelőtti 9 órától 12 óráig igazoló okmányokkal jelentkezzenek beosztásuk, igazolványuk leendő ellátásuk és kellő tájékoztatásuk végett.

Október 26-án a Maros-Torda vármegye, okt. 28-án kis- és nagy-küküllői vármegye, okt. 28-án kis- és nagy-küküllői vármegye, okt. 30-án a Fogaras, okt. 31-én a Székely, november 1-én a Hunyad vármegyei menekültek, november 2-án pedig azon erdélyi vármegyei menekültek következnek a sorrendben, akik hatóságilag ki nem üritett vármegyébe tartoznak.

Rendőrfőkapitányság.

Bunácsi István keresi feleségét Ozdóláról (Háromszék megye). Címe 2. honv. husz. ezred Debrecen.

Ujdonságok.

Domahidy Elemér főispán kitüntetés. A hivatalos lap tegnapi száma közli:

Ő császári és apostoli királyi Felsege az 1916. évi szeptember hó 16-án kelt legfelsőbb elhatározásával legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy Domahidy Elemér, Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja, a debreceni megfigyelőállomás volt miniszteri biztosa a porosz királyi Vörös-kereszt érem II. és III. osztályát elfogadhasa és viselhesse.

Domahidy Elemér főispán, mint ismeretes, sokat tett a Vörös-kereszt érdekében, méltán érthette tehát ez a szép és nagy kitüntetés, amelyről bizonyára a legőszintébb örömmel vesz hirt Hajdúvármegye és Debrecen egész közönsége.

A szegényügyi bizottság ülése. A szegényügyi bizottság október 27-én, pénteken délután 4 órakor a városház kistanácstermében ülést tart.

A Casino hangversenye. A Casino szombati, folyó hó 28-iki hangversenyére már alig van néhány hely. Ezekre is folyton történnek jelentkezések, úgy, hogy immár bizonyos, hogy a Casino nagyterme zsúfolva lesz a hangversenyre a legelőkelőbb közönséggel. Musil Clara pénteken érkezik városunkba, amiről már értesítette a Casino igazgatóságát. A még meglevő jegyeket a Casino felügyelője naponta délelőtti 5 órától adja ki a jelentkezések sorrendjében.

Tilos a pénzjegyek kiadása. Egyik helybeli cég tulajdonos az aprópénz pótlására 10 filléres jegyeket adott ki. Ezen jegyeknek kibocsátása az 1899. évi XXXVII. t.-c. 7. §-ba ütköző vétéséget képez. Felhívom azért ez esetben kapcsolatban a nagyközönséget, hogy ilyen jegyeknek aprópénz helyett elfogadását, nem csak feltétlenül utasítsa vissza, hanem azan-

felül a jegy kibocsátó ellen a megtorló eljárás folyamatba tehetőse végett feljelentését a rendőrségnél minden esetben haladéktalanul tegye meg. Rostás, rendőrfőkapitány.

Összehívják a zsinatot. Mint értesülünk, a jövő év őszére összehívják a református zsinatot. E végből az egyetemes konvent valószínűleg december hó folyamán rendkívüli ülést tart, amelyen elhatározzák a zsinati képviselők megválasztását. A zsinat nagyfőntosságu tárgya lesz a reformáció négyszázéves jubileumának megünneplésére, a dr. Baltazár Dezső püspök által szerkesztett próbaénekeskönyv elfogadása s az egyházi törvényekben eszközözendő esetleges módosítások.

A város tojásárulása. Debrecen sz. kir. város közellátási hivatala értesíti a közönséget, hogy folyó hó 26-án, csütörtökön reggeltől kezdődőleg (Burgondia-utca 4. szám alatt) tojás bocsát árusításba, darabonként 30 fillérért.

Rostás Barna kitüntetés. Rostás István rendőrfőkapitány fiát, Rostás Barnát, a 3-ik honvéd gyalogezred zászlósát, aki jelenleg a Ludovika-akadémia hallgatója, mint értesülünk az Isonzó-fronton tanúsított hősiességéért a második osztályu ezüst vitézségi éremmel tüntették ki. Ugyancsak ezt a kitüntetést kapta Verzár Erich, a 3. honvéd gyalogezred zászlósa is.

Legfelsőbb elismerés újlag. Szabó Sándor, a 3. honvéd gyalogezrednél létszámfelett vezetett, a vezérkarhoz beosztott századost az ellenség előtt teljesített kitűnő szolgálatai elismerésül újlag a legelső dicső elismeréssel tüntették ki.

Hadtífogoly, akit halottnak jelentettek. Lindenfeld Edéról, a 3-ik honvéd gyalogezred géppuskás hadnagyáról azt jelentették — hivatalosan is — hogy az augusztusi orosz ütközetek alatt elesett. Még a hírlapokban is megjelent a gyászír. Most azután Lindenfeld Ede családja tagjait Moszkvából értesítette, hogy él és orosz fogságban van.

Koronás ezüst érdemkereszt. Kassai József címzetes csendőrmestert, Szabó István, Szabó Zoltán, Sebestyén Antal és Sárközy Károly címzetes őrmestereket a VIII. csendőrkörületben a koronás ezüst érdemkereszttel tüntették ki a vitézségi érem szalagján.

Dr. Baksa Lajos beteg. Mint értesülünk, dr. Baksa Lajos konventi előadó, a tiszántúli egyházkerület világi főjegyzője súlyos beteg. Ennek folytán aligha vehet részt az egyházkerület őszi közgyűlésén.

A második osztályu ezüst vitézségi érem újlag. Takács Imre honvédet, Szoboszlai Károly szakaszvezetőt a 3. honvéd gyalogezredben a második osztályu ezüst vitézségi éremmel újlag kitüntették.

**!! Nagy megtakarítás !!
üzleteknek, gyáraknak,
malmoknak és gazdaságoknak.**

A létező legjobb és legártósab

PAPIRSPÁRGÁT

Osomagolásra 2, 2½, 3 és 4 mm. vastagságban kgként K 350, 100 kg. K 340. —
Postaosomagoláshoz, kgként K 420 100 kg. K 400. —
Szőlőkötéshez (2 és 2½ mm.) kgként K 350, 100-esből vágva és kötegelve kgként K 360, 100 kg. K 350 — arban szállítja postai rakományból utánvétel a

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R. T. ároosztálya Pécs.

5 kgnál kevesebb nem küldhető.
Papírkötések. Elismerő nyilatkozatok.
Nagyobb rendelésnél kedvezmény. 676

Lelekeszképesítővizsgálat. A második ref. lelekeszképesítővizsgálat most van folyamatban. A vizsgálaton dr. Baltazár Dezső püspök elnököl.

Az urinők kongregációja ma d. u. egyenyed 5 órakor ájtatosságot tart.

Első osztályu ezüst vitézségi érem. Báthori Béla és Markovits Tibor tart. hadnagyokat, Fábian Sándor szakaszvezetőt, Vásári Sándor őrzetűt, Ákom Lajos, Gombos László, Orosz János honvédekkel a 3. honvéd gyalogezredben az első osztályu ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Hősi halál. Őrv. Fekete Lajosné szül. Radó Irén bánatos lelkének örök fájdalommal tudatja, hogy ifjádott jó férjének Fekete Lajos m. kir. kohómérnöknek, a 12-ik honvéd gyalogezred népfőlkölő főhadnagyának, ki 1914. október 14-én a galíciai harctéren hősi halált halt, drága hamvait ideiglenes nyugvó helyéről, a tuchlái temetőből haza hozatta és folyó hó 26. napján d. e. 10 órakor, debreceni pályaudvarnál tartandó rövid ima és becszentelés után a Kossuth-utcai református temetőben fogja örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1916. október hó 25-én. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonnaink, jó barátainknak, ismerőseinknek, az elhunyt kártársainak, kik felejtethetetlen jó férjemnek, illetve apánknak, néhai Szabó Ferenc rendőrségi nyug. tisztviselőnek temetésén megjelentek és evvel is bánatunkat enyhítették, ez uton mondunk köszönetet. Gyászoló család.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetetlen jó feleség, szerető anyja és áldott emlékü jó rokon, néhai Harsányi Jánosné szül. nemes Soós Zsuzsanna életének 67-ik, házasságának 44-ik évében, folyó hó 24-én délelőtti 11 órakor, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. Felejtethetetlen kedves halottunk földi részét folyó hó 26-án délután 2 órakor fogjuk a református egyház szertartása szerint Homokkert, Túr István-utca 14. sz. házunktól, a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végzettségételére rokonainkat, barátainkat bánatunkban osztozó ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. október 24-én. „Ki tiszta jóság, szeretett voltál, a tulvilágon találd fel az örök boldogságot!” Férje: Harsányi János. Gyermekai: Sándor családjával, Erzsébet és férje a harctéren. Gábor a harctéren. Ferenc. Zsuzsanna férjével Nagy Józseffel. Julia. Rokonai: Harsányi Gusztáv és családja. özv. Papp Miklósné. Horváth Kálmán, Pongor Gyula és családja. Szilágyi Ödön és családja. Dr. Harsányi Miklós. Szilágyi Károly. Horváth Mihály és családja. Soós Gyula. Csohány László. Tar Rudolf és neje. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete, rendezte.

Kömfüvesek, ácsok magas díjazás mellett felvétetnek a katonai építésvezetőség irodájában, Eötvös-utca 8. szám.

Reinach A művészet kis tükre, finom bőrkötésben 600 képpel 8 korona, kapható Antalfi útnál, Szent Anna-u. 13.

Csoda szép velur kalapok érkeztek nagy választékban. Aszódiné, Piac-u. 77. sz.

Édes, mézes úrmős bor kapható Márkus Jenő Gambrius éttermében.

„Barbárok” izgató, szenzációs regény az oroszéletből 4 K 40. Hegedűs és Sándornál.

Gyorsírási tanfolyam felnőttek számára. November elsejétől felnőttek számára a Kereskedő Társulat támogatásával gyorsírási tanfolyam nyílik. Értekezhetni este 6-7 óra közt, Ferenc József-ut 10., földszint 1. László Béla kereskedelmi iskolai tanárnál.

ABárd-féle karácsonyi zenealbumra az előjegyzések bejelentését Antalfi könyvkereskedése elfogadja, Szent Anna-u. és Varga-utca sarok.

A debreceni képes kalendárium az 1917. évre tekintettel a papirhiányra, ez idén csak korlátozott példányszámban jelenik meg. Akik ezen kiváló irodalmi becsű naptárt és egyetlen pontos debreceni címtárt megszerezni kívánják, már most megrendelhetik, Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében. Ferenc József-ut. 8. szám.

Az általános áruhány dacára sikerült raktáramat kellő időben felszerelni, úgy, hogy az eddig megforduló vevőközönség csodálkozását fejezte ki, hogy ily romok választékban találhat nálam a legdivatosabb Ulster szabású köpenyeket, szörme bélésű sport kabátokat, valamint egész hosszú bundákat. Leányka intézeti kabátokat öt évtől tizenhat évig, a legdivatosabb női velour kalapokat. Az árak rendkívül méltányosak. Menekülteknek 10 százalék engedmény. Rózsa női felöltő árúháza, a Bika-szállóval szemben.

Dr. Láng-féle szanatóriumba felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — hármely betegségben szenvedők. Röntgen elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng-féle szanatórium, Debrecen, Kossuth-utca 39. sz.

Legujabb.

Ötszáz repülés egy nap alatt.

Nagy légharc a Somménál.

Berlin, október 25. A Wolff-ügynökség jelenti:

22-ikén a Somme mentén német repülők ötszáz repülést végeztek. Négy- és kilenc esetben támadták meg az ellenséges repülőket, tizenhatot lelőttek. Megtámadták ellenséges csapattáborokat, hadoszlopokat.

21-ikére virrora német repülőrajok több, mint ezer kilogramm bombát dobtak Longeau pályaudvarára. A pályaudvar kigyuladt, löszerszállító-vonatok felrobbantak. Eredményesen bombáztak ellenséges csapattáborokat, löszerraktárakat.

22-ikére virradóra egy másik légi raj szintén több, mint ezer kilogramm súlyú bombát dobott ellenséges csapattáborokra, löszerraktárakra és felvonuló hadoszlopokra.

Légi harc a trieszti öbölben.

Budapest, október 25. A sajtószállásról jelentik:

23-ikán delután az ellenséges repülőgépek bombázták Scitannuovot, Umagó és Salvore helységeket. Katonai kárt nem okoztak.

A trieszti öbölben légi harcok voltak. Egyik tengerészeti repülőgépnél, amelynek vezetője Virányi tengerészeti hadapród és Foch önkéntes, a lagunák vidékén végzett tengerészeti utjáról nem tért vissza.

Stürgkh temetése.

Bécs, október 25. Gróf Stürgkh holtteste ma érkezett Halbenreibe, ahol

Suszter hercegeknek fényes segédlettel tartotta meg a rekviemet. A gyászszertartáson jelen voltak az osztrák kormány tagjai is. Ezután a koporsót elhelyezték a családi sírban.

Csernavoda megszállása.

A konstanzai zsákmány.

Szofia, október 25. A bolgár vezérkar hivatalosan jelenti a román arcvonalaról:

Dobrudzsában az ellenség üldözése erőlyesen tovább tart. Csernavodát ma reggel a szófiai első bolgár hadosztály megszállta.

A Konstanzában ejtett zsákmány: öt-száz waggon, több mozdony. A vasuti állomás sértetlen. Több árukkal teli kikötői tartály s ezenkívül hetven török járműből álló flotta, amelyet a románok annak idején visszatarttak.

A macedoniai főhadiszállás.

Pétervár, október 25. A Novoje Vrnja jelenti Romából: A macedoniai sereg főhadiszállása Florinában van, ahova a napokban Sarrail a szerb trónörökösrel megérkezett.

Stürgkh utóda.

Bécs, október 25. Körbert Stürgkh kinevezte utódját, ma a király hosszabb kihallgatáson fogadta. Az osztrák kormány holnap minisztertanácsot tart. Az új miniszterelnök személyére nézve a döntés holnaputánra várható.

Bukarest veszedelemben.

Genf, október 25. Az echo de Paris című francia lap kifejti, hogy Predeal elfoglalásával az ellenséges haderők százötven kilométernyire közelítették meg Bukarest erődét. Bukarest a legnagyobb veszedelmnek van kitéve. Az ellenséges haderők nyelce nap alatt Bukarest kapui előtt állhatnak.

Lugano, október 25. A Secolo és a Corriera Bukarestből kapott sürgönyeik alapján előkészítik a közvéleményt az egész román Dobrudzsza kiűrtésére.

A Daily Cronicle jelenti Bukarestből: Az orosz és angol konzulátusokat Brailgába helyezték át. A kampolungi és a szinajai bankokat, illetve készleteket Bukarestbe vitték.

Káposztás kádadat megvételre keresek, vagy használatra díjazásért, Desák Ferenc utca 22., lisztraktár 3160	Középkorn nő, ki egész háztartást önállóan végez, jó ízletesen főz, gazdaságosnak felvétetik Vigkedvü utca 26. 3168
Szépen butorozott szoba azonnal kiadó Maróthy utca 15. 3170	Maculatur papír kilo számára kapható a kiadóhivatalban.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Partiba
vett cipőket olcsó árban kiárulom. Arany János-utca 30. 3141

Paszeges
és tekész munkások állandó munkára felvétetnek Weinberger cipőgyárában. Piac-utca 19., az udvarban. 3118

Női kalapot
dívatosan és olcsón készit Oláhne, Nyil-u. 23. 2988

Kiadó
egy szobás lakás, közel a Kollégiumhoz. Jókay-utca 3. 3155

Sírkoszoru
a legolcsóbban beszerzhető Fodor sírkoszoru gyárában. Piac-utca 7. Nagytemplom közelében. Érekkoszorúk nagy választékban. 3162

Szerény,
jó modoru intelligens fiatal nő, ki éveken át urj hazat vezetett, házvezetőnőnek, vagy beteg ápolónak ajánlkozik. Vidékre is. Cím a kiadóhivatalban. 3158

Korrekpittornak
ajánlkozik tanításban jártas, emetül, franciául, angolul is oktató főgimnázista nő és leány. Krausz. Piac-u. 9. 3162

Kereslet

Aranyat-özüstöt,
brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály. Csokonai-u. 32.

Székviz elárusító
ügynök, jó jövedelemmel, azonnal felvétetik. Teleki-utca 100.

Egy
fiatal segéd és egy elárusító felvétetik. — Ster kefégyár városi raktárában. 3108

35 éves
állami nyugdíjas irodai pénzbeszedő vagy más bizalmi állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 3147

Családház
keresek megvételre, — vagy bérbe. Cím a kiadóhivatalban. 304

Hónapos
mosónő keresetük. — Kossuth-utca 33. 3150

Megbízható
takarítóno állandó del-elotti szolgálatra — konyvvel azonnal felvétetik. Egvház-tér 11., — keresztempület. 3140

Egy
utcai szobát, előszobával, konyhával, kamarával keresek. Cím a kiadóhivatalba kérek leadni. 3148

Két
közép vagy felső iskolába járó leány vagy fiú tanulók kosztra és lakásra elfogadhatnak. Jutányos áron. Homokkert, Bánffy-utca 14. sz 3155

Egy
jobb főző mindenestel felvétetik gyermektelen — urj házba, nov. 1. Jelenkezni Péterfa 42. sz., I. emelet, jobbra. 2968

Korrekpittort
teljes ellátással felvezek, három fiamban. Révi Ferenc, Hatvan-utca 76. 3154

Uj bort
veszek, száz vagy százötven liter. Tóti József Árpád-tér 43. 3156

Szépen
butorozott 3 szobából álló lakás fürdő — előszoba és konyhával — kisebb család részére kerestetik. Ajánlatok e lap kiadóhivatalában. „Azonnal” jellege alatt küldendők. 3160

Bejárónót
keresek. Jelenkezhet delutánonként. Arany János 10., utcai lakásban. 3161

Veszek
uj bort, bármilyen mennyiségben, legegységesebb napl árban. Borbizományi üzlet. Varga-utca 34. Telefon 10-24. 3162

Eladás

Katz-telepen
eladó 80 m. léc, 50 m. drót-kerítés és egy ház, egy dísznő ő. Ertekezhetni lehet. Eötvös-utca 28. 3163

O-bor eladás.
Saját termésű fajborok: Erdei, Kovidinka, Ezerjó, Burgondi, Sylván, Furmint minőségben egy hecto számarra, valamint palackozva kaphatók Rózsa-utcai üzletünkben. Szabó Lajos fia. 3164

Eladó
vidéki városban, beépülés végett egy szép, déglő, kavéház, szálloda, joggal és házzal együtt. Cím a kiadóhivatalban. 3165

Téli kabát,
costum, gyermek kabátjai kalapok eladók. — Hatvan-utca 5., emelet. 3166

9 hold
ondódi, 8 és fél hold föld eladó. Cím a kiadóhivatalban. 3167

Ház
kedvező fizetési feltételek mellett Eötvös-utca 41. eladó. Ertekezhetni lehet Fodor Testvéreknél, Piac-utca 7. 3168

Eladó
kedvező feltételek mellett: Csapó-utca 23. sz. alatt levő ház, Király-utca 9. szám alatt levő ház. Ertekezhetni Debreceni Gazdak bankjában, Debrecen, Kossuth-utca 17. 3169

Egy
jó karban levő nyitott féderes kocsi eladó. — Miklós-utca 48. 3170

Eladó
100 drb. liba és 50 drb. negyedfű örü Jókai-utca 19. szám. 3171

Ákoson
150 drb. kilenc hónapos süldő

eladó

özv. Bagossy Gyulajánénál. Szilágy megye.